

宜化集团介入“友缘系”无缘双环科技

□本报记者 田露

自S*ST数码11月上旬确认其董事长钟小剑因涉嫌非法吸收公众存款罪被青海省公安厅逮捕之后,“友缘系”入主双环科技是否还能成行就打上了问号。今日,双环科技一则公告虽无一字提及钟小剑及“友缘系”相关公司,但湖北宜化集团拟增资控股双环集团的消息却无疑意味着“友缘系”希望的破灭。

双环科技今日发布的是实际

控制人拟变更的提示性公告。公告称,公司近日接双环集团的通知书,获悉湖北宜化集团有限责任公司拟通过增资和接受国有股权转让方式进入双环集团成为其控股股东。根据湖北省国资委有关批复,双环集团股权结构调整后,宜化集团将实际持有其51.2%的股权,另外接受托管其18%的股权,实际持有或控制的股权为双环集团总股权的69.2%,由此导致双环科技实际控制人可能发生变更。

双环科技2005年报披露,其控股股东为湖北双环化工集团有限公司,实际控制人为湖北省国资委。实际上,2005年5月20日,湖北省国资委已与深圳市友缘控股有限公司签订了股权转让协议,拟将双环集团70%股权转让给后者,此举意味着友缘控股将入主双环科技。2005年8月和10月,双环科技又相继发布了收购报告书摘要和股东持股变动报告书。根据这些公开披露的信息,友缘控股

收购双环集团70%国有股权的价格为2亿元,其中,为保证双环集团改制和职工安置的顺利进行,友缘控股在已支付5000万元保证金的基础上,并将2000万元的转让价款一次性付给至相关指定账户。

同时,友缘控股须在双环科技股权分置改革方案实施的股权登记日后的第一个交易日之后的七个工作日内,再将剩余价款一次性付给至省国资委指定账户。超过60日未支付股权转让价款,省国资委有权解除合同。

然而,2006年3月,S*ST数码开始传出钟小剑因昆仑证券托管清算事宜正在接受相关部门调查,公司与其失去联系的消息。而钟小剑正是前来收购双环集团的深圳市友缘控股有限公司的实际控制人。此后,双环集团股权转让进展如何,相关公司的公开信息披露中仿佛也没了下文。不过,在此过程中,双环科技的股改已经完成,同时,11月上旬,S*ST数码又发布公告,确认董事长钟小剑

天奇股份董事 买入1000股公司股票

□本报记者 田露

天奇股份今日披露,2006年11月21日,公司董事王宏通过深圳证券交易所系统买入公司股票1000股,平均买入价9.4元。截至当日收盘,其合计持有公司股票1000股,占公司总股份的0.001%。上述股票已由中国证券登记结算有限公司深圳分公司锁定。

南玻取消 24日股东大会

□本报记者 田露

南玻今日发布公告表示,公司原定于2006年11月24日召开2006年第三次临时股东大会,由于会计师事务所尚未完成相关审计工作,故无法按时。由此公司董事会决定取消该次股东大会。

公告点评

天威保变称 天威英利完成增资扩股

保定天威保变电气股份有限公司参股子公司保定天威英利新能源有限公司现已完成增资扩股的工商变更手续,该公司注册资本为23094万元人民币,其中公司持有其46.02%的股权。

点评:保定天威保变电气股份有限公司主营变压器、互感器、电抗器等输变电设备及辅助设备、零部件的制造与销售;输变电专用设备的生产与销售,公司2005年每股收益为0.31元,而今年前三季度达到了0.38元。目前,保定天威英利新能源有限公司地处保定国家高新区,是中国规模最大的太阳能电池生产企业之一。此次天威保变电气参股的保定天威英利新能源完成增资扩股后,将使公司拥有更加完整的产业链,并加大公司的规模效益优势,使公司未来利润得到可靠保障。

中海海盛受让 船务公司股权提升运力

中海(海南)海盛船务股份有限公司(乙方)与上海石化投资发展有限公司(甲方)于日前签订《上海市产权交易合同》(上海金海船务贸易有限公司(注册资本人民币6000万元)20%股权),甲方将所持有的上海金海20%股权有偿转让给乙方,上述股权的转让价格为人民币2330.5万元。本次收购完成后,公司将持有上海金海100%的股权。

点评:中海(海南)海盛船务股份有限公司目前主营业务港口为主的远洋国际航线运输、国际海运、国内沿海及长江中下游各港间货物运输,水路运输服务等,公司2005年每股收益为0.35元,今年前三季度为0.20元。此次公司通过股权转让从而持有上海金海100%的股权后,不但能使上海金海运力规模得到提升,而且还为公司健康可持续发展打下良好的基础,增加公司竞争能力。

华东医药 子公司获所得税优惠

华东医药控股子公司杭州中美华东制药有限公司于日前收到杭州市国家税务局开发区分局《关于杭州中美华东制药有限公司式用企业所得税税率批复》,文件批复,对中美华东从2006年度起,减按15%的税率缴纳企业所得税,地方所得税税率2.4%不变。因此2006年中美华东企业所得税实际税率由26.4%下降为17.4%。

点评:华东医药股份有限公司目前主营业务为药品的生产及经营,公司2005年每股收益为0.177元,今年前三季度为0.133元。此次公司控股的中美华东企业所得税实际税率下降后,预计今年中美华东将会减少税收支出1360万元左右,这会使公司成本下降,并增加公司今后的竞争优势,为广大股东带来更好的回报。(上海证券研发中心 张军)

■ 消息直递

广州国光兔宝宝 部分限售股份解禁

□本报记者 田露

广州国光与兔宝宝两家深市公司今日发布公司限售股份上市流通的提示性公告。广州国光此次解除限售股份的总数为1376.96万股,占限售股份总数的14.32%,占无限售条件股份总数的21.57%和公司股份总数的8.6%。公司表示,共有四家股东持有这些限售股份,这部分股份的可上市流通日为2006年11月27日。

兔宝宝则披露,根据股改承诺,本次限售股份可上市流通股份数量为991.744万股,占限售股份总数的14.9%,无限售条件股份总数的17.89%和公司股份总数的8.13%;但因有两名股份持有人为公司董事、高管,其所持股份以“高管股份”的形式锁定,所以本次限售股份实际可上市流通数量为429.312万股。可上市流通日为2006年11月24日。

中原高速融资百亿建高速

□本报记者 初一

中原高速今发布公告称,根据公司投资建设郑州至石人山高速公路、郑州至漯河高速公路改扩建工程以及永亳淮高速公路商丘段项目资金需要,拟进行总额为107.75亿元人民币的结构化融资。

107.75亿元人民币贷款额度(其中项目贷款额度92.75亿元,流动资金贷款额度15亿元);项目贷款期限自首次提款日起20年,流动资金贷款期限自首次提款日起3年;贷款利率适用央行公布的对应期限贷款年利率基准利率上浮10%,并实行一年一定。为降低融资成本,公司还将与新时代信托投资公司签署信托贷款协议,信托贷款总金额为人民币40亿元。公司将部分高速公路收费权作为银团贷款质押。

S*ST 合金被拍股权完成回转

□本报记者 田露

S*ST合金今日发布提示性公告称,原由公司第五大股东中企资产托管经营有限公司持有的公司2292.62万股股份,因司法拍卖而被四家法人单位拍得,但日前根据国务院及最高人民法院于新疆德隆资产处置的有关精神,最高人民法院发函要求济南中院对该部分股权进行回转处理。济南中院已经做出民事裁定书,要求对该部分股权恢复原状,并将民事裁定书及协助执行通知书送达中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司。近日,公司接到通知,登记结算公司已将该部分股权的回转,并继续冻结。现公司第五大股东仍为中企资产托管经营有限公司,持有公司股份仍为2292.62万股,占总股本的5.95%。

分股权由四家法人单位拍得,并已于2006年10月完成股权过户手续。但根据国务院及最高人民法院于新疆德隆资产处置的有关精神,最高人民法院发函要求济南中院对该部分股权进行回转处理。济南中院已经做出民事裁定书,要求对该部分股权恢复原状,并将民事裁定书及协助执行通知书送达中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司。近日,公司接到通知,登记结算公司已将该部分股权的回转,并继续冻结。现公司第五大股东仍为中企资产托管经营有限公司,持有公司股份仍为2292.62万股,占总股本的5.95%。

芜湖港变更募资投向

□本报记者 初一

原募集资金投资项目“芜湖港西江汽车滚装码头”受阻,芜湖港拟将募资改投朱家桥集装箱码头一期工程项目。据了解,这一项目建设规模为年通过能力10万标箱,总投资19620万元,投资回收期为8.52年,计划今年内开工,工期为一年,现已基本完成项目建设前期准备工作。芜湖港将变更募集资金8201.93万元,投资资金缺口为11418万元,由企业自筹和银行贷款等方式解决。

头,因此,芜湖港西江汽车滚装码头由于规划的调整而无法按计划实施。芜湖港为此变更募资方向,改投芜湖港朱家桥集装箱码头一期工程项目。据了解,这一项目建设规模为年通过能力10万标箱,总投资19620万元,投资回收期为8.52年,计划今年内开工,工期为一年,现已基本完成项目建设前期准备工作。芜湖港将变更募集资金8201.93万元,投资资金缺口为11418万元,由企业自筹和银行贷款等方式解决。

弘业股份揽下造船合同

□本报记者 初一

弘业股份今公告称,公司11月20日与国内一造船厂作为共同卖方,与国外一船东公司签订了两艘散货船建造合同,合同总金额5248万美元,2008年12月30日交付船只。

作为外贸企业,弘业股份主要负责联合签订外销合同,向银行申请开具卖方退款保函,监控船只建造质量和进度。该公司表示,利用自身银行信用资源从事该类业务,可以有效地调整出口商品结构,建立新的利润增长点。

为减亏使出权宜之计

*ST金杯出让华晨金杯 9.9%股权



徐汇资料图

□本报记者 初一

*ST金杯日前决定以2.45亿元的价格出让华晨金杯9.9%的股权。对已连续两年亏损的*ST金杯来说,此举既可减亏,转让股权所得亦可补充短缺的流动资金。

基础,由双方协商确定为2.45亿元。转让价款将分期支付,在协议签订之日起3日内股权转让受让方支付保证金1000万元,在协议签订后的15个工作日内再支付1.7亿元,其余6500万元在股权转让获得批准后的3个月内一次性支付完毕。

据*ST金杯今天刊登的公告,该公司董事会已审议通过转让所持沈阳华晨金杯汽车有限公司9.9%股权的议案,拟将该部分股权转让给非关联方大连华夏北方投资有限公司,具体价格以资产评估报告为基础,由双方协商确定为2.45亿元。转让价款将分期支付,在协议签订之日起3日内股权转让受让方支付保证金1000万元,在协议签订后的15个工作日内再支付1.7亿元,其余6500万元在股权转让获得批准后的3个月内一次性支付完毕。

*ST金杯原持有华晨金杯49%股权,此次股权转让完成后,公司持有华晨金杯股权将减至39.1%,华晨金杯另51%股权由华晨中国汽车控股有限公司持有,该股东已承诺放弃上述9.9%股权的优先购买权。

华晨金杯以生产轻型客车和轿车为主,主要产品包括华晨狮牌轻型客车、图瑞斯轻型客车以及中华、尊驰牌轿车。*ST金杯以权益法核算的对华晨金杯的股权投资,一直是公司的主要亏损源。2004年度华晨金杯亏损43208万元,*ST金杯亏损38537万元。2005年度*ST金杯投资亏损达到47619万元,同比增亏24174万元,主要原因就是华晨金杯整体销售形势不佳,其经营亏损直接导致*ST金杯投资损失增加。今年上半年,*ST金杯亏损

13271万元,对华晨金杯的投资亏损就有13775万元之巨。*ST金杯2006年三季报表示,报告期内,在油价和原材料价格上涨的影响下,虽然公司主营业务持续增长,但因公司对外投资企业华晨金杯持续亏损,公司流动资金短缺,致使公司利润持续下滑,经营出现负增长。

退市关口深圳创投接手 S*ST龙昌

□本报记者 初一

在退市前夜,S*ST龙昌的前三名大股东悄然发生变更。S*ST龙昌今日发布公告称,经与岳华会计师事务所力协商,公司仍不能在2006年11月20日这一规定期限前公布2005年年度报告,上海证券交易所将于近期决定公司是否退市事宜。

与此同时,S*ST龙昌第一大股东已经易人。西安飞天科工贸集团有限公司原持有S*ST龙昌社会法人股77635584股,占总股本的27%,为第一大股东。因深圳创新投资集团有限公司与S*ST龙昌、中实恒业投资有限公司、西安飞天科工贸集团有限公司一案,深圳市中级人民法院作出的民事判决书已经发生法律效力,依照裁定结果,西安飞天科工贸集团有限公司持有的S*ST龙昌社会法人股43180880股将作价人民币24594969.6元交付深圳创新投资集团有限公司抵偿债务。根据

有关规定,深圳创新投资集团有限公司向中国证券登记结算有限责任公司上海分公司提出申请,办理了43180880股股份非交易过户更名手续。此次股权变更后,深圳创新投资集团有限公司持有S*ST龙昌43180880股股份,占总股本15.02%,成为公司第二大股东。S*ST龙昌原第二大股东中国石化天然气管道局则持股15.8%,跃居第一大股东,而西安飞天科工贸集团有限公司剩余股份占总股本的

11.98%,退居第三大股东。资料显示,深圳市创新投资集团是以资本为主要联结纽带的大型投资企业集团,成立于2002年10月。集团核心企业深圳市创新投资集团有限公司的前身为深圳市政府于1999年8月26日发起设立的深圳市创新科技投资有限公司,其经营范围包括创业投资业务及与创业投资相关的衍生业务,如并购、财务顾问、融资服务、金融担保、产权交易、不良资产处置、资产重组等。

雪莱特承认正与上海大众接触

□本报记者 田露

雪莱特今日发布澄清公告,就有证券公司近日研究报告中涉及到的公司相关内容作出说明。值得注意的是,公司在公告中确认,目前正在和上海大众等整车厂进行接触。

据悉,该研究报告中提到,“预计2007年中旬公司产品将会在两到三家大型的整车厂的新车型中进行标配”和“公司新购入的两条新型生产线(每条生产线的产能为60万)将于2007年11月投产”。

对此,雪莱特今日作出几点声明。其中包括:公司目前正在和上海大众等整车厂进行接触,已提供样品给对方测试,从测试、路试到最后选用,具有不确定性;此外,还提到公司今年下半年已订HID汽车灯新型生产线一条,年生产能力为60万只,预计2007年4月份到货安装调试。

雪莱特是今年才上市的中小板公司,根据相关公开资料,其主营业务是生产销售节能灯、车用氙气金卤灯、紫外线杀菌灯及其他特种光源和配套电子镇流器。公司曾表示,其主要产品是国家产业政策和能源政策鼓励发展的领域,随着全球能源节约要求的日益提高,公司将面临难得的发展机遇,并称其自主创新能力和研发能力在行业中居于领先水平。

